財團法人成大研究發展基金會
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建築防火材料性能規格評定作業要點

一、（依據）

財團法人成大研究發展基金會（以下簡稱本評定機構）為辦理建築新技術新工法新設備及新材料性能規格評定有關事項，依內政部營建署「建築新技術新工法新設備及新材料認可申請要點」第十二點之規定訂定本基金會建築防火材料性能規格評定作業要點（以下簡稱本要點）。
二、（適用範圍）

建築防火材料、構件及構造符合下列各款規定之一者得適用本要點：

(一)非屬經濟部標準檢驗局公告應施檢驗項目之材料或建築技術規則列舉有關材料構件之範圍。

(二)適用建築技術規則確有困難者。

(三)尚無中國國家標準規定而申請適用者。

(四)經中央主管建築機關認定須辦理性能規格評定者。

三、（申請類別）

申請性能規格評定之案件，依其性能分為三個分組：

(一)第一分組：耐燃材料及防火漆類。

(二)第二分組：防火牆、防火門（窗）、防火鐵捲門及貫穿部防火填塞類。

(三)第三分組：建築物鋼骨被覆材、防火屋頂板、防火樓板、其他相關防火構件及構造類。

四、（申請文件）

申請性能規格評定之案件，應由申請人向本評定機構索取或至專屬網站下載『建築防火材料審查評定申請書（CK001-01）』、『申請性能規格評定申請人基本資料表（CK001-02）』（僅第一次申請者須填寫）。依式逐項填寫並製作檔案磁碟片，併同下列相關文件，按序編頁裝訂成冊，一式四份（試驗報告書兩份須為正本）送交本評定機構辦理：

(一)申請人為公司（商號）組織者，其營利登記證件應包括該項申請產品項目之公司營利事業登記證及工廠登記證等證明文件；其為代理進口者，免附工廠登記相關證件。

(二)申請材料之原發明人、出品人或所有人授權代理證明文件：

1.申請材料為代理進口產品者，申請人應於代理證明文件中註

明代理產品之種類、代理業務及時限、責任歸屬等事項，並由所有人及代理人共同簽章。

2.代理產品為經濟部公告准許間接輸入並免辦輸入許可證之大陸物品者，應檢附經濟部國際貿易局出具之貨品歸類證明文件（函）。

(三)申請材料、構造之綜合圖說，應包括產品縱、橫剖面圖、透視圖及詳細施工規範（原文需附中文譯本）等足以說明該項產品施工程序及材料品質之相關書圖文件資料。

(四)相關之測試、分析、檢驗及研究報告等圖說資料

1.經由國內實驗單位依據中國國家標準（如CNS6532、CNS11227、CNS12514、CNS14514等）規定進行實驗所出具之報告，應包括依中國國家標準之試體基本資料（包含材料種類、性能）、施工細部圖說、性能綜合判斷等各項資料及其他相關補充數據、圖表（如試體燃燒溫度曲線圖等）。

2.原發明或出品所在國家、地區之政府機關或經美國UL、加拿大ULC、英國LPC、日本建築中心等檢驗認證機構出具之性能或許可證明文件。另檢驗證明文件及資料為影本者，應經我國駐外單位或經授權認證單位所核發之證明文件。若產品已登錄於美國UL、加拿大ULC、英國BS、ASFPCM、日本建築中心出刊之最新版防火材料使用手冊，除首次申請外，得免檢附該產品之檢驗證明文件。
3.國外檢驗機構檢驗證明文件為上述第二目規定之檢驗機構出具者，該機構應為具有相當於中華民國實驗室認證體系（CNLA）相互承認之實驗室認證體系之認證合格實驗室並出具認證合格之證明文件。

4.國外引進之產品者，應檢附產品生產國該產品規格標準之相關規定。但試驗作業引用美國、加拿大、英國、日本等國之規格標準者，不在此限。
5.檢驗證明文件所載試驗日期應自申請日期往前推算三年內所實施之試驗者始為有效；但若所引用之試驗規範已修訂且原試驗方法已不適用，則須適用新標準。

6.所附申請資料為外文者應檢附中文譯本或適當摘譯本。

7.各種書圖文件請依申請表之規定編號並按序排列。

(五)簽訂建築新技術新工法新設備及新材料性能規格評定約定書（CK001-01-1）。

五、（填表要求）

填寫『建築防火材料審查評定申請書』請參照本評定機構「建築防火材料審查評定申請書填表須知」（CK001-01-2）。

六、（作業方式）

申請性能規格評定之案件，由本評定機構人員輔導申請人所送之相關文件資料符合本要點規定後，即受理申請並依下列程序辦理審查：

(一)申請案件依第三點規定之類別，逐案委由本評定機構技術人員，就其實質內容先行審查，並輔導申請人補正相關申請資料，經確認後提出查核意見及研擬認可使用內容。

(二)第一、二分組案件由本評定機構人員彙整相關申請資料、查核意見及研擬認可使用內容以通訊方式送交二至三位評定委員確認。委員必要時得提出修正建議，由本評定機構人員繼續輔導申請人補正相關資料，如遇爭議性案件則留待本評定機構召開評定委員會議議決。第三分組案件則由本評定機構評定委員召開審查會議審查。

(三) 本評定機構建築防火材料評定委員會議，就技術人員提出之查核意見及認可使用內容進行審議，並得邀請申請人列席說明，其評定結果應以書面通知申請人。

(四)經本評定機構建築防火材料評定委員會議審查評定通過之案件，應依中央主管建築機關規定之格式內容，製作建築防火材料性能規格評定書。

(五)經本評定機構建築防火材料評定委員會審議決定不符性能規格評定規定者，則依其結論敘明原由及辦理程序，一次通知申請人限期補正。

本評定機構建築防火材料評定委員會組織準則另訂之。

七、（期限屆滿再行申請辦理評定作業方式）

經本評定機構核發性能規格評定書之案件，申請人為延續原評定書有效期限，應由申請人備具『建築防火材料性能規格評定書認可期限展延申請書』（CK002-01）、原核發之性能規格評定書、追蹤查核合格報告書及經中央主管建築機關核發之認可通知書影本，併同原送審文件之最新資料，申請辦理性能規格評定認可期限展延。本評定機構視案件性質得簡化作業程序，由本評定機構依審查評定原則之全部或部分程序逕行辦理。

八、（審查評定原則）

      (一)本評定機構建築防火材料審查評定原則另訂之。

(二)為確保材料防火性能，本評定機構建築防火材料評定委員會得視特殊案件性質，要求提高核可標準。

(三)申請材料、構造之綜合圖說，應包括產品縱、橫剖面圖、透視圖及詳細施工規範（原文需附中文譯本）等足以說明該項產品施工程序及材料品質之相關圖說文件資料。
九、（性能規格評定書註記事項）

本評定機構製作性能規格評定書註記事項如下：

(一)申請材料之有效期限，依各申請案件之實際狀況而定，原則上最長為三年。

(二)經評定認可產品之申請人，應於評定日起逐年將該年度使用情形，依『建築物使用狀況統計表』（CK002-02）填報建築物之名稱、業主、地址、電話、數量及施工單位名稱、地址等並檢附認可通知書影本乙份，送交本評定機構報中央主管建築機關備查。

十、（偽造或不實案件之處理）

本評定機構依本要點評定認可之案件，僅就申請人所提之文件圖說或相關測試證明內容予以審查。申請人、發明人、出品人或檢驗測試機關如有偽造文書出具不實證明，侵害他人財產肇致危險或傷害他人時，應視其情形函報中央主管建築機關撤銷認可證明文件，並分別依法負其責任。

十一、（異議案件之處理）

經本評定機構性能規格評定或尚正辦理性能規格評定之案件，原申請人或第三者如有異議時，得檢具相關證明文件向本評定機構提出。

本評定機構受理異議案件時，應就申請人提出之相關文件圖說委由異議案件處理委員負責辦理並研擬處理意見，會中應邀集異議案件申請人及當事人列席說明。會議結果除以書面告知兩造人員外，應函報中央主管建築機關辦理撤銷、更正或維持原認可使用內容，並公告之。

十二、（建立電腦網站）

有關申請書表、申請作業之規定、辦理作業進度、通過評定之案件及經中央主管建築機關核發認可通知書之案件，由本評定機構定期彙整公告於專屬之電腦網站並提供查詢。

十三、（資料整理）

本評定機構受理之申請案件，應定期將辦理結果列表統計，報請中央主管建築機關備查。

關於申請案件之相關文書資料，應就每一案別編訂卷宗，其保存期限為三年，供中央主管建築機關調閱或查核。

十四、（產品責任保險）

為了避免產品因為生產的瑕疵、施工的缺點或其他不可預期的因素造成日後的糾紛及分擔產製者的風險，申請人須於產品通過性能規格評定後一個月內投保產品責任保險。本評定機構於收到申請人之投保證明文件後，始核發性能規格評定書。

十五、（後續使用追蹤）

為確保經本評定機構評定並取得中央主管建築機關核發認可通知書之產品的施作及生產品質，申請人須依據本評定機構『建築防火材料後續使用追蹤查核作業要點』於性能規格評定書有效期限內，接受本評定機構不定時之實地查核；使用狀況經抽驗不合格或未按期申報『建築物使用狀況統計表』（CK002-02）者，除由本評定機構撤銷性能規格評定書外，並函報中央主管建築機關註銷認可使用。

十六、（實施日期）

本要點奉中央主管建築機關核定後實施，修訂時亦同。
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